

3 Φεβρουαρίου 2012

**Με μεγάλη επιτυχία η πανελλαδική παντεχνική κινητοποίηση**

**Συνάντηση του προέδρου ΤΕΕ, Χρ. Σπίρτζη, του προεδρείου του ΤΕΕ και εκπροσώπων των συνδικαλιστικών φορέων με τον υπουργό Εργασίας Γ. Κουτρουμάνη για τα αιτήματα των διπλωματούχων μηχανικών.**

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η πανελλαδική παντεχνική κινητοποίηση που διοργάνωσαν το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και οι διοικήσεις των συλλόγων και ενώσεων τεχνικών. Οι διπλωματούχοι μηχανικοί από όλους τους κλάδους και τις ειδικότητες συμμετείχαν σε συγκεντρώσεις και πορείες διαμαρτυρίας, που έγιναν στην Αθήνα, στην οδό Σταδίου, μπροστά από το υπουργείο Εργασίας και εν συνεχεία, στην οδό Πανεπιστημίου, μπροστά από την Τράπεζα της Ελλάδος, όπως επίσης και σε πολλές πόλεις της περιφέρειας.

Σήμερα Παρασκευή το απόγευμα και αύριο Σάββατο συγκαλείται στην Αθήνα η Κεντρική Αντιπροσωπεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, η λεγόμενη «Βουλή των μηχανικών», όπου με εισήγηση του προέδρου του ΤΕΕ, Χρ. Σπίρτζη, αναμένεται να επικαιροποιηθεί το διεκδικητικό, αγωνιστικό πλαίσιο που έχει καθορίσει η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ στην κατεύθυνση της κλιμάκωσης και διεύρυνσης των μορφών κινητοποιήσεων του τεχνικού κόσμου της χώρας.

Στη διάρκεια της σημερινής κινητοποίησης πραγματοποιήθηκε συνάντηση του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Γιώργου Κουτρουμάνη, με τον πρόεδρο του ΤΕΕ, Χρήστο Σπίρτζη, επικεφαλής αντιπροσωπείας μελών της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ και Συνδικαλιστικών φορέων Μηχανικών. Ο Χρήστος Σπίρτζης παρουσίασε στον υπουργό αναλυτικά τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τεχνικός κόσμος και επισήμανε τη δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει οι τεχνικές και μελετητικές εταιρίες, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι δημόσιοι υπάλληλοι και κυρίως οι νέοι μηχανικοί, εξαιτίας της κρίσης και των οριζόντιων πολιτικών που βυθίζουν τη χώρα στην ύφεση και τη διάλυση. Παρουσίασε, επίσης, αναλυτικά τα αιτήματα των μηχανικών και ζήτησε σε πρώτη προτεραιότητα:

- Να μην ισχύσουν οι νέες υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές, που προβλέπει το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα εις βάρος των μηχανικών σε περίοδο ύφεσης και ανεργίας και μάλιστα αναδρομικά από το 2011, όπως επίσης,
- Να δοθούν συγκεκριμένες διαβεβαιώσεις από την κυβέρνηση και το υπουργείο Εργασίας για την προστασία και απόλυτη διαφύλαξη των αποθεματικών του Ταμείου των μηχανικών από το «κούρεμα» των ομολόγων, στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους.

Ειδικότερα ο πρόεδρος του ΤΕΕ παρουσίασε στον κ. Κουτρουμάνη στοιχεία, τα οποία τεκμηριώνουν ότι προβλεπόμενες υπέρογκες αυξήσεις των εισφορών των μηχανικών θα οδηγήσουν στην πράξη σε μείωση εσόδων του Ταμείου, διότι αφενός θα μειωθούν τα έσοδα καθώς θα πολλαπλασιαστεί το κύμα φυγής μηχανικών από το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ, λόγω ανεργίας και αδυναμίας κάλυψης των υψηλών εισφορών αφετέρου δε λόγω της παράλληλα αύξησης των προβλεπόμενων παροχών για μεγαλύτερο αριθμό ασφαλισμένων, που θα αλλάξουν κλιμάκια ασφάλισης.

Το ΤΕΕ πρότεινε στον υπουργό Εργασίας, πλήρως επεξεργασμένες και αναλογιστικά τεκμηριωμένες ισοδύναμες λύσεις για την κάλυψη των πρόσθετων εσόδων, ύψους 35 εκατομμυρίων ευρώ, που προϋπολογίζονται από τις υπέρογκες αυξήσεις των εισφορών. Οι λύσεις αυτές προβλέπουν ελεγχόμενες επιβαρύνσεις στους προϋπολογισμούς μεγάλων έργων με ΣΔΙΤ και συμβάσεις παραχώρησης, που μέχρι σήμερα παραδόξως εξαιρούνται από ανάλογες ασφαλιστικές εισφορές και υποχρεώσεις, όπως επίσης να υπάρξουν μικρές επιβαρύνσεις της τάξης 1 έως 2% στα έργα και τις μελέτες, ώστε να απαλλαγούν από τις νέες αυξήσεις οι άνεργοι και δεινοπαθούντες μηχανικοί. Επίσης, ο πρόεδρος του ΤΕΕ ζήτησε από τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να αντιμετωπιστούν επείγοντα θέματα ασφαλιστικής κάλυψης των μηχανικών, λόγω της άσχημης οικονομικής συγκυρίας.

Ειδικότερα πρότεινε:

- Να προβλεφθεί συμψηφισμός χρεών του δημοσίου και των ΟΤΑ προς μηχανικούς για την εξασφάλιση ασφαλιστικής ενημερότητας.
- Να καλυφθούν με ιατροφαρμακευτική περίθαλψη όσοι μηχανικοί έχουν ανάγκη ακόμη και αν αδυνατούν να αποπληρώσουν τις εισφορές τους στο ΤΣΜΕΔΕ.
- Να υπάρξει ρύθμιση επέκτασης ισχύος της ασφαλιστικής ενημερότητας για την περίοδο 2011 - 2015, καθώς επίσης
- Να προβλεφθούν πολλές δόσεις άνω των 60 για την αποπληρωμή οφειλών στο Ταμείο.

Με έμφαση τέθηκε, επίσης, το θέμα άμεσης υπογραφής της σχετικής απόφασης και ενεργοποίησης του Κανονισμού Πρόνοιας του ΤΣΜΕΔΕ, ώστε μέσα από την εφαρμογή του να καλύπτονται οι ασφαλιστικές εισφορές και η επιδότηση ανεργίας των μηχανικών. Επισημάνθηκε ότι αν και η ανεργία καλπάζει, επειδή στο ΤΣΜΕΔΕ ασφαρίζεται επαγγελματική ειδικότητα και όχι πραγματική εργασιακή κατάσταση, για την ελληνική πολιτεία δεν υφίσταται η έννοια του ανέργου μηχανικού. Σε αυτή την κατεύθυνση το ΤΕΕ ζήτησε να μην καταβάλλουν οι μηχανικοί, και μάλιστα αναδρομικά από τις αρχές του 2011, μηνιαία εισφορά στον ΟΑΕΔ για την ανεργία, χωρίς μάλιστα οι άνεργοι μηχανικοί να είναι δικαιούχοι των σχετικών επιδομάτων αλλά να καλυφθούν μέσω του κλάδου Πρόνοιας του ΤΣΜΕΔΕ. Τέθηκε επίσης το ζήτημα της απασχόλησης μηχανικών με Δελτία Παροχής Υπηρεσιών και τα προβλήματα μαζικών απολύσεων, κατάργησης των ΣΣΕ και τεράστιας εισφοροδιαφυγής στο συγκεκριμένο τομέα.

Από την πλευρά του ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Γιώργος Κουτρουμάνης παραδέχθηκε ότι για τον κλάδο των μηχανικών, που έχει καθοριστική συμβολή στην ανάπτυξη, ότι δέχεται μεγάλο πλήγμα από την κρίση και την ύφεση και αναγνώρισε ως βάσιμες και ρεαλιστικές τις προτάσεις και τα αιτήματα των διπλωματούχων μηχανικών, όπως παρουσιάστηκαν από τους εκπροσώπους του ΤΕΕ. Ειδικά για το θέμα της αύξησης των εισφορών των μηχανικών ο υπουργός παραδέχθηκε ότι είναι υψηλές, κυρίως λόγω της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας. Ο ίδιος ζήτησε προθεσμία 10 έως 15 ημερών, προκειμένου να συνεχιστεί ο διάλογος και να δοθούν τελικές λύσεις και απαντήσεις επί των αιτημάτων. Σχετικά ανέφερε στους συνομιλητές του ότι χρειάζεται αυτή την προθεσμία, διότι αυτές τις ημέρες το υπουργείο Εργασίας και ο ίδιος είναι στην αιχμή των κοινοβουλευτικών και πολιτικών εξελίξεων, λόγω διαπραγματεύσεων με τους εκπροσώπους της «τρίοικας» για τα θέματα των ΣΣΕ, τα ασφαλιστικά και τα εργασιακά ζητήματα του ιδιωτικού τομέα.

Για την προστασία των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ και γενικότερα του κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος ο κ. Κουτρουμάνης απέκλεισε το ενδεχόμενο να εξαιρεθούν από τη διαδικασία απομείωσης των ομολόγων του ελληνικού δημοσίου στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του ελληνικού δημοσίου. Παράλληλα είπε ότι δεν υπάρχουν τελικές αποφάσεις για τον τρόπο αναπλήρωσης των αποθεματικών των ταμείων και ότι προσλαμβάνονται στο υπουργείο ειδικοί σύμβουλοι για να διατυπώσουν σχετικές προτάσεις.

Τέλος, ο κ. Κουτρουμάνης εμφανίστηκε θετικός να προωθούν λύσεις σε όλα τα επιμέρους ασφαλιστικά θέματα, που τέθηκαν από το ΤΕΕ, για την ανακούφιση των ασφαλισμένων του ΤΣΜΕΔΕ από τις συνέπειες της κρίσης, ενώ έκανε αντιπρόταση να αντιμετωπιστεί το θέμα ανεργίας των μηχανικών μέσω του ΤΣΜΕΔΕ, με παράλληλα άντληση των πόρων από τον ΟΑΕΔ.

Από το Γραφείο Τύπου ΤΕΕ